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Ecologiepremie+  -  Aanvragen

Aan de hand van de ecologiepremie+ kunnen in Vlaanderen gevestigde ondernemingen 
worden gestimuleerd om hun productieproces milieuvriendelijk en energiezuinig te 
organiseren.

In een recente hoorzitting in de commissie Vlaams Energie- en Klimaatplan hoorde ik: 
“Met de hoge energieprijzen verwachten we een influx van ondernemingen die een 
ecologiepremie+ aanvragen om o.a. energiebesparende technologieën te kunnen 
installeren.” 

Aan de hand van de antwoorden van toenmalig bevoegd minister Crevits op mijn 
schriftelijke vraag nr. 531 van 1 april 2022 heb ik de volgende cijfers en informatie over 
de ecologiepremie+ in 2021:

- Toegekende steun: 313 dossiers.
- Aangevraagde steun: 309 dossiers.
- Dossiers gestart maar niet vervolledigd: 134.
- Er heerst toch nog weinig bekendheid over de ecologiepremie+.
- Hoge controles bij deze premie.

1. Kan de minister een overzicht geven van de volgende zaken (eind 2021 tot nu):

a) Hoeveel ecologiepremies+ zijn er aangevraagd? Met onderscheid tussen het 
aantal dossiers en de gevraagde bedragen, alsook de steun gevraagd door 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een 
opdeling per sector en provinciale spreiding.

b) Hoeveel ecologiepremies+ zijn er toegekend? Met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en toegekende bedragen, alsook de steun toegekend aan micro-
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding.

c) Hoeveel aanvragen werden geweigerd en wat was de specifieke reden per 
dossier? Daarbij graag een opdeling per sector en provinciale spreiding. Alsook 
de grootte van de onderneming (micro- /kleine/middelgrote en grote 
onderneming).

d) Het totaalaantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding. Alsook de grootte van de onderneming (micro- 
/kleine/middelgrote en grote onderneming).



2. Kan een onderneming de ecologiepremie+ combineren met steun in het kader van 
de steunmaatregelen voor energie intensieve bedrijven? Met andere 
premies/subsidies? Welke? Zo niet, waarom?

3. Hoeveel controles werden er gedaan in 2021-2022? Graag opdeling per type controle 
en onderneming.
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1. a) Voor de periode vanaf 1 januari 2022 tot 1 december 2022 is bijlage 1 toegevoegd 
met dezelfde opdeling als in de jaarverslagen in twee werkbladen: provincie-grootte 
en sector. De grootte van de onderneming is opgesplitst in kmo en grote 
onderneming omdat het verschil tussen kleine en middelgrote onderneming geen 
invloed heeft op de toekenning van de subsidie. De classificatie ‘micro-onderneming‘ 
wordt niet geregistreerd in de applicatie. Deze opdeling wordt ook verder in de 
tabellen aangehouden.

b) Zie bijlage 2 met de opdeling zoals in bijlage 1.

c) Zie bijlage 3 met de gevraagde opdeling.

d) In deze periode werden 130 aanvragen niet afgewerkt. Voor deze aanvragen zijn er 
geen of onvoldoende gegevens om de gevraagde opdeling toe te voegen.

Zoals u kan merken zijn er wel wat verschillen tussen het aantal aanvragen en het 
aantal toegekend. Dit heeft meerdere redenen. Sinds enige tijd gebeurt het immers veel 
vaker dat VLAIO bij de initiële beoordeling van de aanvraag bijkomende vragen moet 
stellen omdat de geplande investeringen mogelijk niet voldoen aan de aangevraagde 
technologie of dat de investeringsbedragen (veel) te hoog zijn opgegeven. Dit zorgt er 
wel voor dat de behandelingstijd van die dossiers wordt verdubbeld. Daarnaast is er ook 
wat personeelswissel waardoor nieuwe collega’s nog in opleiding zijn.

2. Algemeen is cumul beperkt door de bepaling in artikel 4 van het decreet van 16 maart 
2012: “De cumulatie van steun, zoals vermeld in artikel 107 van het Verdrag betreffende 
de Werking van de Europese Unie, ongeacht de bron, hetzij Europees, federaal, Vlaams, 
provinciaal of gemeentelijk niveau, en in welke vorm ook verleend, met betrekking tot 
dezelfde investeringen of kosten mag niet tot gevolg hebben dat de geldende Europese 
maximumsteunplafonds worden overschreden. De Vlaamse Regering kan een verbod 
van cumulatie van steun voor dezelfde investeringen of kosten opleggen. “

In uitvoering van de laatste zin in voorgaande citaat is in de regelgeving van de 
ecologiepremie plus een cumulverbod opgenomen met de strategische ecologiesteun. 
Bij sommige steunmaatregelen is, omgedraaid, cumul met de ecologiepremie plus 
uitgesloten.

3. Zie bijlage 4 met de gevraagde aantallen. De informatie over het type onderneming is 
momenteel niet beschikbaar in de inspectiedatabase.

BIJLAGEN 

1. Overzicht gevraagde subsidie per provincie
2. Overzicht investerings- en subsidiebedrag per provincie
3. Overzicht reden onontvankelijk
4. Overzicht onderzoek ter plaatse en onderzoek op stukken

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15950
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15951
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15952
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15953

